20.11.Пятница

Аппликация

Тема: Лошадка в яблоках.

Цель: продолжать учить вырезать округлые формы из квадрата.

Материалы:

много.

лист цветного картона форматом А4, силуэт лошадки из белой бумаги,

6 квадратов со стороной 2,5 см красного цвета, 6 квадратов желтого цвета. пластилин небольшой кусочек темного цвета, клей, кисть клеевая ,тряпочка.

Сегодня мы поведем рассказ об игрушках. Но не об обычных игрушках, а о народных . Издавна славилась наша Родина своими мастерами. Места, где живут мастера называются центрами народных промыслов. Их

Велика Россия наша И талантлив наш народ, О Руси родной умельцах На весь мир молва идет. Мастерят они игрушки. А игрушки не простые. Глиняные. Расписные Звонкие да яркие! Для ребят подарки!

Изготовление глиняных игрушек – особая отрасль гончарного дела. Мастераигрушечники чаще всего изготовляют игрушки в виде фигурок, близких к природе: кони, птицы, козлы, бараны. Из декоративных настольных игрушек выделяются красочностью и мягким юмором изображения женских фигурок, «водоносок», «птичниц».

Народные игрушки поражают простотой и выразительностью формы, которая передает самое характерное, самое значительное.

Отгадайте загадку:

Очень стройный и красивый. С челкой и пушистой гривой. Может плавать и скакать. Ест овес, умеет ржать. Прыгнет в воду и в огонь Верный человеку (КОНЬ)

Рассматривание дымковской игрушки "конь"

Откуда взялся и откуда прискакал к нам вот этот конек?









Среди промыслов изготовления глиняной игрушки одно из видных мест занимает дымковский.

Дымковская игрушка — оригинальный глиняный промысел. Ласково и нежно называют эту игрушку — дымка. С высокого берега реки Вятки, на котором стоит город Киров, видно большое селенье - Дымково. Зимой, когда топятся печи, летом в пасмурные дни, когда туман, слобода вся — как будто в дыму, в дымке. Здесь в далекую старину и зародилась эта игрушка. Первыми дымковскими игрушками были свистульки в виде коней, баранов, козлов и уточек.

В дымковской игрушке только яркие цвета. Узоры имеют простые геометрические формы : круг, клетка, волна. Дымковские игрушки - яркие, красивые, нарядные.

У коня — на шее грива, острые уши, пышный хвост .Посмотрите на игрушечного конька; он изящен, ножки упругие, тело подобранное, стройное, головка гордо сидит на шейке, хвостик колечками поднят ближе к спине. А сказочность ему придают яркие плоскости; круги с рюшками; ленты, вплетенные в гриву.









А откуда к нам прискакали эти забавные лошадки?

Это - филимоновские игрушки. С давних времен известна тульская деревня Филимоново. Далеко за её пределами знают и любят филимоновские расписные игрушки-свистульки. Мастера делают игрушки из глины, а глину добывают в глубоких оврагах. Эта глина мягкая, рукам послушная. Лепят из неё разные фигурки: петушков, курочек, уточек, барышень, коней, козликов, солдат ... Все эти игрушки забавные, стройные и такие вытянутые, будто они всегда чему-то удивляются, и свои шеи от удивления вытянули. У барышень свистульки спрятаны в кувшин, у птиц под хвосты или крылья, у животных под лапы. В давние времена всей семьей всю зиму изготавливали игрушки, а весной выходили с ними на праздник «Свистуньи».

Украшают игрушки чаще всего цветными полосками, елочками, пятнышками, простыми ягодками, волнистыми линиями. Используют цвета: красный, зеленый, белый, желтый, иногда розовый.

- Чем отличаются игрушки?
- Чем же они похожи? Что у всех одинаковое?

С самых давних времен считалось ,что фигурка коня оберегает человека от таинственных злых сил. Конь – это символ солнца, огня, света и тепла.

Рассмотрите с ребенком лошадку на картинке. Обратите внимание на части тела(голову, шею, туловище, ноги, хвост, гриву, уши, копыта). Предложите ребенку:

Вырезанный взрослым шаблон дымковской лошадки, положить на лист альбома так, чтобы фигурка оказалась в центре листа;

- наклеить силуэт лошади на основу для аппликации;
- взять квадраты и срезать у каждого углы, доводя их до округлой формы;
- наклеить силуэт лошади на основу для аппликации;
- -приклеить хвост, гриву прижимая пластилин к основе;
- -выложить яблоки на силуэт лошадки, наклеить их.

Прорисуйте черной краской глаза и нос лошадки.

ФИЗМИНУТКА

Эй, лошадки все за мной!
Поспешим на водопой!
Вот река, широка и глубока,
Не достанешь до дна.
А водица вкусна!
Пей! Хороша водица!
Постучим копытцем!
Эй, лошадки, все за мной!
Поскакали домой.















